

Награды за творчество

КОНКУРС

В ЭТОМ году исетские школьники стали участниками регионального этапа XIV Всероссийского конкурса детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Неопалимая Купина» и Всероссийского героико-патриотического фестиваля детского и юношеского творчества «Звезда спасения».

Организаторами конкурсов выступили Главное управление МЧС России по Тюменской области и Тюменское областное отделение ООО «Всероссийское добровольное пожарное общество».

Четверо ребят из Исетского района удостоены заслуженных наград. Валентина Бабич из села Бархатово заняла второе место в номинации «Декоративно-прикладное творчество» регионального этапа конкурса «Неопалимая Купина». Ещё один бархатовец – Артём Быбин, удостоен второго места в номинации «Художественно-изобразительное творчество» муниципального этапа конкурса «Неопалимая Купина». Ангелина Васильева и Елена Степаненко из села Слобода-Бешкиль награждены дипломами второй и третьей степеней Главного управления МЧС России по Тюменской области конкурса «Звезда спасения».

За вклад в подготовку проведения региональных этапов конкурса и фестиваля отмечены дипломами и благодарностями преподаватели.


Департамент природных ресурсов и экологии
Государственного комитета по природным ресурсам и экологии Тюменской области

Сохраним родной лес

8-800-100-94-00 8(3452)32-41-71
8-800-100-19-70 8(3452)62-42-23
Государственный природный лесной заповедник

ПОГОДА

Суббота, 3 июня

+21...+27  

+27...+23 

Воскресенье, 4 июня

+19...+17  

+18...+14 

Понедельник, 5 июня

+13...+17  

+18...+16 

Вторник, 6 июня

+11...+15  

+16...+13  

НОВОСТИ ПРИИСТЬЯ

Пришла пора экзаменов

для выпускников Исетского района наступило волнительное время – 29 мая они приступили к сдаче итоговой аттестации.

Испытания проходят на базе исетской школы № 2 и продлятся до 1 июля.

Тем одиннадцатиклассникам, кто собирается поступать в высшие и средне-специальные учебные заведения, помимо обязательных – русского языка и математики – нужно выбрать дополнительные предметы. Девятиклассникам также на выбор необходимо сдать ещё по две дисциплины, результаты которых будут вноситься в аттестационные удостоверения. Судя по заявкам, представленным в отдел образования, большинство выпускников будут сдавать биологию, географию и обществознание.

Дух, сила и выдержка

В МИНУВШИЕ выходные на спортивных площадках спортивного комплекса «Исеть» проходил чемпионат района по летнему полиатлону в зачёт XVII районных летних сельских спортивных игр, в котором приняли участие 92 спортсмена из девяти сельских поселений.

В программу соревнований входили бег на дистанции 100 метров, метание гранат, кросс на 1, 2 и 3 км, стрельба из пневматической винтовки и плавание.

Итоговый результат определялся суммированием набранных очков десятью спортсменами, достигшими наилучшего успеха в личных зачётах. Таким образом, бронзовыми призёрами чемпионата стали спортсмены из Бобылево, серебро завоевали солобоецы, а победителями вышли исетцы.

Стреляют метко

20 МАЯ в Тюмени проходила XX областная спартакиада школьников по пулевой стрельбе. В спор за награды вступили 12 команд региона.

Наши девочки – Катерина Берегова, Анна Лемёва, Валерия Кудашова, Екатерина Носырева, представлявшие Исетский район, – заняли третье общекомандное место, набрав 165 очков из 200 возможных и уступив лишь командам Калининского и Центрального административных округов г. Тюмени. В личном зачёте отличилась Екатерина Носырева, занявшая третье место на спартакиаде.

Ещё больше новостей
на нашем сайте:

<http://isetsk72.ru>

Возможности для подростков



ТРУДОВОЕ ЛЕТО

Лето – пора не только отдыха. Для некоторых подростков это время, когда можно заработать деньги.

О ТРУДОУСТРОЙСТВЕ несовершеннолетних шёл разговор на недавнем круглом столе, состоявшемся в администрации района. Представители предприятий и организаций задавали вопросы, интересующие работодателей, в части организации труда для подростков. Ответы давали и.о. начальника Центра занятости населения Ю.Ю.Фомина и ведущий инспектор Центра А.А.Голых.

Как отметила помощник главы района Г.Н.Проценко, наибольшее количество рабочих мест для подростков – по 17 в каждом – создают крупные сельхозпредприятия. И ребята охотно идут во внебюджетную сферу. Там и оплата труда не намного, но выше, чем в бюджетной, и трудовые и профессиональные навыки, приобретённые в аграр-

ной сфере, отличаются от получаемых в бюджетной.

Продолжительность рабочего времени подростков определяется с учётом возраста: для работников в возрасте до 16 лет – не более 24 часов в неделю, для тех, кому от 16 до 18 лет – не более 35. Продолжительность ежедневной работы не может превышать пяти часов для тех, кому ещё не исполнилось 16, и семи часов – для 16-18-летних.

На предприятиях, где будет работать несовершеннолетний, должны оформить трудовой договор, завести трудовую книжку (при отсутствии), оформить приём на работу приказом, выплатить подростку зарплату.

Перед тем как подростку приступить к трудовой деятельности, его должны ознакомить с характером работы и условиями оплаты труда, с правилами внутреннего трудового распорядка, объяснить его права и обязанности, провести инструктаж по технике безопасности, правилам охраны труда и пожарной безопасности.

Совокупный доход подростка

складывается из двух частей: заработной платы, выплачиваемой за счёт средств работодателя, и материальной поддержки, начисляемой за счёт средств органов занятости.

В Исетском районе многие ребята уже приступили к трудовой деятельности. В их числе – Дмитрий Устинов из Бобылево (на снимке). Он учится в Тюменском техникуме строительной индустрии и городского хозяйства и в каникулы решил не терять времени даром, трудоустроившись через Центр занятости в местную администрацию.

– В мои обязанности входит косить траву, собирать мусор, подкрашивать и подбеливать бордюры, оказывать помощь рабочим в гараже. В общем, какое задание дадут, такое и выполню, – говорит Дима. – Пойти на работу – желание осознанное, мне не сложно. Всем ребятам, кто предпочёл трудовую вахту утреннему сну, желаю много сил и хорошего настроения.

О.БЕШЕНЦЕВА
Фото М.Чагиной

5 июня День эколога.
Всемирный день охраны окружающей среды.

6 июня Пушкинский день России.
День русского языка

8 июня День социального работника

9 июня Международный день архивов.
Международный день друзей.

Работа на перспективу

НЕ ТОЛЬКО ЛИЧНОЕ

Наверное, все личные подсобные хозяйства с чего-то в своё время начинались, может быть, с той же пары досок, отложенных на строительство пригона, с десятка выпаренных в инкубаторе цыплят, с покупки тюка сена или поросёнка, ну и конечно, чтобы содер- жать хоздвор, требуются неимоверное трудолюбие, терпение, самоотдача и вера в успех.

В УСПЕХ своего дела верит и Юрий Николаевич Попов. Для реализации своего замысла, а именно занятия животноводством, он взял в селе Слобода-Бешкиль участок под ЛПХ.

Родом он из Казахстана, его родители переехали в наши края ещё в 1996 году. Даром времени Юрий Николаевич не терял, обосновался в городе, занялся предпринимательством – оказывал транспортные услуги, промышлял грузоперевозками. А как покрепче на ноги встал, понял, что тянет к земле, в деревню. Закупил мало-помалу необходимую технику, арендовал участок, обходил, сейчас там вовсю идёт строительство, залит фундамент размером 8/30 метров. После завершения стройки Юрий Николаевич планирует развести КРС, благо участок большой – около 50 соток.

– Постройка будет в бетонном исполнении, из блоков.

Такая мини-ферма разместит до нескольких десятков голов крупного рогатого скота.

– Хочу попробовать и молочное производство, и мясное. Опыта-то надо набираться, так к единому знаменателю и приду когда-нибудь, – говорит Ю.Н.Попов.

У его отца Николая Митрофа-



новича опыта в ведении хозяйства побольше, так что сын с удовольствием перенимает знания. После выхода на пенсию отец решил попробовать силы в кролиководстве, задумано – сделано, купил животных.

– Конечно, нежные они питомцы, прихотливые, сквозняков боятся, сырости.

Несмотря на сложности Николай Митрофанович от начатого не отступает, помимо кроликов разводит птицу, да и есть для кого стараться – у них с супругой шестеро детей, а внуков и того больше. Считай, всё для семейных нужд и уходит.

Юрий Николаевич под стать отцу: такой же неугомонный, трудностей не боится. Помогает в строительстве вся семья, дружно, сплочённо. Возможно, к делу захотят присоединиться кто-то из многочисленных братьев и сестёр, этакий семейный подряд.

– Загадывать не буду, работаем на перспективу!

Е.РОМИНА
Фото автора

На клавиших весны играют юные таланты

ТВОРЧЕСТВО

Во вторник в районном Доме культуры отчётный концерт «На клавиших весны» представили воспитанники и педагоги исетской детской школы искусств.

ХОРЕОГРАФИЯ, вокал, мастерство игры на музыкальных инструментах завораживали всех сидящих в зале. Посмотреть на своих детей, оценить труд преподавателей пришли родители, бабушки и дедушки, друзья, родственники. Каждое выступление сопровождалось овациями.

Танцевальный коллектив «Исетские задоринки» – неоднократный победитель российских и международных конкурсов. На отчётный концерт они вышли с премьерным испанским танцем. Зрители долго не отпускали их со сцены, аплодисменты продолжались и после ухода «задоринок» за кулисы.

Зажигательный, яркий, динамичный «Буги-вуги» в исполнении среднего состава этого коллектива – настоящий праздник танца!

Хор «Голосок» – лауреат международных и всероссийских



конкурсов. И каждое их выступление – подарок слушателю. В этот раз прозвучали «Красавица Алёнушка», «Кабанчик». Вокальная группа хора исполнила весёлые песни «Кукушкины гаммы» и «Паровоз».

Порадовали успехами симые юные воспитанники ДШИ – дошкольята. Их неподдельные эмоции: у кого-то серьёзность

Быть всегда на позитиве

НАШИ ВЕТЕРАНЫ

Приветливая улыбка, добрые глаза, открытая душа, огромное жизнелюбие и неиссякаемая вера в то, что всё будет хорошо, – именно такими словами можно охарактеризовать Александру Николаевну Тотолину из Слободы-Бешкиля.

РОДОМ она из Вагайского района. После окончания педучилища попала в наши края по распределению. Почему выбрала такую профессию?

– Я в семье одна росла и всё время пропадала у соседей, играла и нянчилась с их ребяташками.

Трудовой путь начался в деревеньке Ёршина.

– Меня очень хорошо приняла заведующая Дарья Андрияновна Решетникова.

Хоть и маленькая деревня, а ребяташек в разновозрастной группе было 25 человек. Детский сад был сезонным, работал только летом.

Зимой Александра Николаевна работала в школе, вела подготовительную группу.

В 1972 году перебралась в Слободу-Бешкиль.

– Село большое, работа есть, как раз садик построили.

Ребяташек принимали шесть групп, наполняемость была примерно по 25 человек, так что работы воспитателю хватало. В последующем Александра Николаевна много лет заведовала детским садом.

Свою любовь она подарила не только воспитанникам, но и своим пятерым детям.

– Мы жили со свекровью, и она очень помогала мне с детьми.

Поддержка родных и близких всегда дарят человеку крылья, что бы он ни делал, так и с А.Н.Тотолиной.

По её стопам пошли одна из дочерей и внучка, так что налицо династия педагогов.



После выхода на пенсию Александра Николаевна проработала ещё пять лет, правда, уже не воспитателем, а зав-хозом. Как она признаётся, свободного времени практически нет: даже находясь на за-служенном отдыхе, она много времени уделяет внучатам, помогает детям и за личным подсобным хозяйством ходить успевает.

– Корову убрали, сейчас только козочек держу.

Завела их пять лет назад по примеру подруги и не пожалела.

– С ними легче гораздо, чем с коровой, они ручные у меня.

Козы снабжают семью вкусными молочными продуктами.

– Всегда свои сметана, масло, сыр, сливки.

Молодняк – козлики – идёт на мясо, так что продукты на домашнем столе свои, натуральные, вкусные.

На каникулах у бабули гостят внуки, всегда она найдёт, чем их занять и развлечь.

– Можно сказать, что от своей профессии я и не отошла, она плавно перешла в жизнь.

Неугомонный характер, неравнодушие и активность Александры Николаевны пришлись кстати и в общественной деятельности: много лет она состоит в местном совете ветеранов, и не просто состоит, а живёт полной жизнью, принимая участие во всех проводимых мероприятиях как в поселении, так и на районном уровне. Она участница вокальной группы, зядлый цветовод-огородник, массовик-затейник, наставник для подрастающего поколения и живой пример того, что после выхода на пенсию жизнь только начинается.

– Я не зря прожила, моя радость – это мои дети, внуки. Я довольна, что вырастила их достойными людьми. У меня всегда была работа, я не голодала, это ли не счастье? Оно в малых вещах заключается, надо ценить то, что имеешь.

Александра Николаевна никогда не замыкалась.

– Работы всегда хватает, чем-нибудь да занимаешься, даже времени не хватает всё переделать.

В её правилах – быть всегда на позитиве, не предаваться унынию.

Е.БАЙБУЛАТОВА
Фото автора

Всех этих детей учат прекрасному и вечному талантливые педагоги – Татьяна Андреевна Озерова, директор школы, Марина Анатольевна Копытова, преподаватель по классу хоровых дисциплин, Людмила Геннадьевна Насоновских, преподаватель по классу народных инструментов, Наталья Михайловна Бернацкая, Елена Владимировна Носоновских, преподаватели по классу фортепиано, Наталья Петровна Муравьёва, Марина Александровна Кузнецова, преподаватели по классу хореографии, Олеся Александровна Буракова, Анастасия Евгеньевна Лапина, преподаватели по классу изобразительного искусства.

Глава района Николай Владимирович Теньковский обратился с приветственным словом к педагогическому коллективу, детям, родителям и сказал много тёплых слов в адрес исетской детской школы искусств.

Завершился отчётный концерт песней «Давайте сохраним» в исполнении хора «Голосок» и группы «Шарм». Зрители стоя провожали юных дарований, даря им овации.

О.БЕШЕНЦЕВА
Фото автора

ВЕРХНЕБЕШКИЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

ВРЕМЯ. СОБЫТИЯ. ЧЕЛОВЕК

Всё для детей

НАШИ ВЕТЕРАНЫ

Порой не перестаёшь удивляться нашим пенсионерам: сколько в них активности, бодрости духа, любви, сердечности и позитива. Пример – Ирина Степановна Зязева из Верхнебешкиля.

ДЕТСТВО прошло в Казахстане в многодетной семье, родители много работали, а ей приходилось заботиться о младшеньких. После школы решила поступить в педучилище. Почему?

– В детстве боялась врачей и учителей, вот не знаю почему, боялась и всё.

Поборов страх, она и сама стала педагогом, и таким, чтобы дети не боялись, а слушались. Не один десяток лет она проработала воспитателем, готовила ребятишек к школе. Никогда не повышала голос на детей, и они понимали её с полуслова, с полувзгляда.

В конце девяностых Зязевы переехали в наши края, Ирина Степановна сразу вовлеклась в общественную жизнь, стала петь в ветеранском хоре «Рябинушка», проводит и большую работу по патриотическому воспитанию.

– Думаю, что патриотизм всё-



таки возрождается, дети более осмысленно подходят к этому.

Например, на шествии «Бес-смертного полка» дети не просто несут портреты, они знают и чтут историю, по-настоящему гордятся подвигом прадедов. Совместная работа с местным музеем тоже даёт результаты, на встречах школьники интересуются, спрашивают.

Ирина Степановна – неугомонный человек, помимо общественной работы успевает вести домашнее хозяйство, заботится о внуках. Всем семейством разводят птицу и кроликов.

Е.БАЙБУЛАТОВА
Фото автора

ГОД ЭКОЛОГИИ

Многие школьники района проявляют активный интерес к изучению истории местного края и его природы. Полученные материалы, найденные в музеях и библиотеках, нередко перерастают в научные исследования.

В ЧИСЛЕ таких пытливых и любознательных учениц, испытывающих тягу к знаниям и любовь к малой родине, – семиклассница верхнебешкильской школы Оксана Долганова. Недавно она принимала участие в межшкольном конкурсе юных экскурсоводов, который проходил в рассветовском музее.

Оксана представила на суд жюри своё исследование под названием «Гнездо ремеза – святыня нашего края».

В прошлом году один из верхнебешкильских школьников нашёл на дереве необычное гнездо. Оксану заинтересовало, кому оно принадлежит? И вместе с заведующей местным музеем Халилой Хутчатовой Конюковой, ставшей для Оксаны научным руководителем, она принялась за изучение этой темы.

Как оказалось, водятся в нашем районе такие маленькие



птички – ремезы. Относятся они к семейству синицыных, длиной достигают 9-11 сантиметров, весом всего около 20 граммов. Подвижные, с острыми тонкими клювами, округлыми крыльями и выемчатыми хвостиками. Окрас серый, как у воробышка, но отличает их чёрная маска и красно-бурая спина. Обитают ремезы в основном в зарослях тростника или камыша. Питаются преимущественно мелкими насекомыми.

– Гнездо ремеза – это сложная, но в то же время оригинальная постройка, напоминающая висящую варежку с дырявым пальцем. Прикреплено оно обычно к концу ветки. Чаще

М.ЧАГИНА
Фото автора

Тема урока: «И живёт память»

ИСТОРИЯ

Да, такой была тема урока, проведённого 25 мая в верхнебешкильской школе. В зале – сельчане, бывшие колхозники, ребята. От районного краеведческого музея – ветеранский актив творческого объединения «Родник». И шёл разговор о событиях особой важности и гордости. Для села. Для района.

НА ЭКРАНЕ строки: «Земля, исхоженная с детства, в сто раз дороже мне других! Она – великое наследство дедов и прадедов моих».

Вот именно: великое наследство есть у сегодняшних школьников – родная земля, где жили, трудились их деды, прадеды. А они умели трудиться! И любили своё село. Верхнебешкильский колхоз «Память Кирова» был гордостью Прииселья. А день 25 мая 1967 года навсегда в нашей памяти. Именно тогда, 50 лет назад, был издан Указ Президиума Верховного Совета СССР «О награждении колхоза «Память Кирова» Исетского района Тюменской области орденом Трудового Красного Знамени» за достигнутые успехи в развитии сельскохозяйственного производства.

И вот этот урок истории посвящён юбилею. В числе первых в области наш колхоз удостоен такой награды.

Ведущие торжества – учителя школы. Идёт рассказ о колхозных хлебных и мясо-молочных рекордах. С 1952 по 1965 годы хозяйством руководил знающий дело специалист Филипп Антонович Плотников. Потом его сменил Леонид Тимофеевич Бачанин. Агрономом все годы был солдат Великой Отечественной Меркурий Николаевич Малыгин. Он умело вёл урожайное, хлеб-



ное дело, за труд награждён орденами Октябрьской революции, Трудовой Славы, Знак Почёта, медалями. В составе областной делегации был на Всеобщем съезде колхозников в Москве.

Организатором результативного труда был и секретарь парткома колхоза, солдат Великой Отечественной Валентин Яковлевич Сидоров. Много лет руководил фермой Филипп Евлампиевич Куликов, знающий секреты высоких надоев и привесов. Передовики производства – Анна Евлампиевна Докшина, Анисья Яковлевна Муромцева, Пимен Алексеевич Горбунов награждены орденом Ленина, главной наградой Советского Союза. Известным в районе был механизатор, кавалер ордена Знак Почёта Георгий Никифорович Ямщик. Такой же орден имели дядки Нина Петровна Кисельникова, Нина Афанасьевна Мурычева. Орденами Трудового Красного Знамени и Трудовой Славы отмечен труд Любови Ефимовны Осокиной. В передовиках был и её муж Виктор Гаврилович Осокин. Более 40 лет каждый из них

отработал в колхозе. Умели трудиться сельчане.

Высоко оценён труд Исетского колхоза «Память Кирова». В июньский день 1967 года сюда в село для вручения награды приехал первый секретарь Тюменского обкома партии Борис Евдокимович Щербина. И был в селе праздник. Он в памяти тех ветеранов, которые пришли на этот урок истории. Помнил тот радостный день Мин Васильевич Малыгин, механизатор, за труд награждённый орденом Знак Почёта. Помнят и бывшие колхозницы Любовь Прокопьевна Плохотникова, Валентина Леонидовна Ямщикова, Мария Семёновна Комольцева, Александра Мефодьевна Елсуфьева... Не смог прийти уважаемый в селе человек – Феопентий Максимович Осокин. А он за труд награждён орденом Знак Почёта и был в числе тех, кто прикреплял всесоюзную награду к знамени колхоза в тот летний день полвека назад.

...Школьный зал празднично украшен. На экране – страничка за страничкой идёт колхозная летопись. А она бережно хранится в музее, руководит кото-

рым учитель Халила Хутчатовой Конюкова. Она уверена: ребята должны знать свою родословную, знать историю родного края и такое недавнее прошлое.

Собравшихся приветствует глава поселения Владимир Васильевич Леонов. Председатель совета ветеранов Любовь Степановна Семышева от имени райсовета гвардии пожилых вручает сувениры бывшим колхозникам.

Звучат песни в исполнении солистов – юных и взрослых, ветеранского ансамбля...

И продолжается рассказ о трудовых буднях колхоза. Интересна и видеинформация. Как внимательно слушают ребята! Это и понятно, ведь идёт рассказ об их прадедах и прарабушках...

Строем выходят мальчишки и девочки. Звучит песня:

– Мы будем верою и правдою служить России!

Будут. Это завет предков.

Продолжается рассказ о колхозном времени. На экране – списки всех орденоносцев. Вспомнили и о том, как в тот праздничный летний день на бешкильской поляне дал концерт певчий коллектив Тюменского судостроительного завода – шефа колхоза, верного товарища.

Вспомнили всех, чьим трудом заслужена награда – орден Трудового Красного Знамени. А некоторые ребята, рассказывая о тружениках колхоза, добавляли: «А это мой прадедушка», «Это моя прабабушка». Знают они свою родословную. И такой урок, конечно, им запомнится.

Кстати, бабушка главы поселения – та самая Анна Евлампиевна Муромцева, которая награждена орденом Ленина. Она же мама председателя сельского совета ветеранов Любовь Степановна Семышева, работники культуры, учителя.

На прощание мы все вместе спели о том, что «забота наша простая, забота наша такая: жила бы страна родная, и нету других забот».

Точнее, есть ещё одна: пусть живёт память о тех годах колективной дружной работы.

Вот таким был урок истории.

Н.ТЕРЕНТЬЕВА

Фото автора

Где живут ремезы?